

О состоянии оборонной работы в районе

РЕШЕНИЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 25 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА

Заслушав доклад тов. Самойлова о состоянии оборонной работы в районе, шестая сессия райсовета отмечает, что оборонная работа в районе поставлена неудовлетворительно. Такие организации, как Осоавиахим, физкультурные, РОКК работают плохо, а так же неудовлетворительно работают и постоянные оборонные комиссии при некоторых сельсоветах. Массово-оборонная работа поставлена слабо. В ряде колхозов лошади фонда РККА слабой упитанности, в беспорядке инвентарь, сбруя и т. д.

Основной причиной такого состояния оборонной работы является то, что исполкомы сельсоветов мало уделяют ей внимания, не сочетают проведение оборонных мероприятий с выполнением хозяйственно-политических задач. Исполком райсовета недостаточно руководил и контролировал проведение оборонной работы.

Сессия районного Совета решает:

1. Поручить исполкому райсовета разработать и утвердить мероприятия в области оборонной работы в районе по каждой добровольной организации и постоянной оборонной

комиссии и осуществлять конкретное руководство работой этих организаций.

2. Потребовать от исполкомов сельсоветов повседневно заниматься оборонной работой, организовать актив вокруг постоянных оборонных комиссий и через них развертывать массовые оборонные мероприятия.

3. Сессия обязывает районный земельный отдел и исполкомы сельсоветов немедленно принять меры к улучшению содержания лошадей фонда РККА, к правильной их эксплуатации, довести их до хорошей упитанности, а так же осуществлять систематическую проверку состояния инвентаря и его хранения.

4. Сессия районного совета обязывает заведующих и директоров школ района оборудовать при школах спортивные площадки, организовать среди учащихся массовую оборонную работу.

5. Сессия призывает депутатов сельских советов, поселкового совета, районного совета к активному участию в работе Осоавиахима и РОКК, в массовой оборонной работе, вовлекая в нее широкие слои населения.

VIII Сессия Верховного Совета СССР

27 февраля состоялись отдельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лацис. За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание тов. Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Пронкин посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 процента.

Депутат Хоштария говорит о бурном росте советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом возросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тыс. человек, количество студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 процентов. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 годом увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат Искандаров расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно

велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 процента. Неуклонно растущий Государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андресен и Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Кулатов. На основе неуклонного роста бюджета, говорит он, Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на выставке СССР. Доходы колхозов за последние 6 лет увеличились в 10 раз. В республике — 80 колхозов-миллионеров.

Народный Комиссар здравоохранения СССР тов. Митерев подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат Лауристин, — доходная часть бюджета тяжело грузом лежала на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Каждая копейка служит интересам народа.

Депутат Форш отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

Депутат Беляков отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в Государственном бюджете СССР на 1941 год.

— Благодаря неустанной работе нашего правительства и лично тов. Сталина, — говорит он, — наши вооруженные силы на суше и на море непрерывно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для любого врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую

уверенность в непобедимости вооруженных сил страны социализма.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты Гедвилас, Малов, Алиев, Грачуха, Ваганов и Горюнов.

28 февраля в Большом Кремлевском Дворце состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседании обеих палат продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

Выступивший на заседании Совета Союза Народный Комиссар промышленности строительных материалов тов. Соснин, признавая правильную критику работы наркомата строительных материалов, докладывает сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат Тарасов останавливается на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — растущая местная промышленность.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов, депутаты Латковский, Олексенко, Свириденко, Мельников, Дежневко, Тюлаев, Образцов и Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. Большаков. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8.000 новых киноустановок, в том числе 7.000 установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат Гризодубова в своей речи отметила, что Гражданский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире. Авиация играет огромную роль в народном хозяйстве. Самолеты используются при перевозках пассажиров и грузов, в сельском и лесном хозяйстве, на рыбных промыслах и в Арктике.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты Сухарев, Бровко, Мирзаев, Козырев, Нурбаев, Растегаева, Стрелянов, Ставский и Народный Комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломако.

(ТАСС)



В Деловом клубе металлургического завода им. Сталина (Сталино, Донбасс). На первом плане — мастер сталеварения Леонид Кузьмич Бубнов.

Фото Е. Комма.

Фото ТАСС.

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

Военно-лыжные соревнования

25 февраля М. Макателемская первичная организация Осоавиахима провела военно-лыжные соревнования им. XXIII годовщины Красной Армии на дистанции 5 километров.

В соревнованиях приняло участие 2 команды по 10 человек. Часть пути участники соревнований прошли в противогазах.

В. Я. Новиков.

КИНО-КАРТИНЫ В МАРТЕ

На экране Рабочего клуба им. Ленина в марте будут демонстрироваться восемь кинофильмов, большинство из них новые и будут показываться здесь впервые.

Сегодня вторично идет кинокартина «Дубровский»; 5 и 6 марта — демонстрируется новый художественный фильм «Макар Нечай»; 9 и 10 — цветной фильм «Сорочинская ярмарка»; 12 и 13 — «Брат героя»; 15 и 16 — исторический фильм «Суворов»; 19 и 20 — американская картина «Новые времена»; 22 и 23 — «Умбар»; 25 — 26 — художественный фильм «День нового мира».

Н. Ярлыков.

Курсы повышения квалификации

Для работников отдела технического контроля Первомайского металлургического завода организованы курсы повышения производственной квалификации.

Курсы начали работать с 19 февраля текущего года. Обучаются на них 58 человек.

М. Хабалов.

СОРЕВНОВАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

ХОЗИНЦЫ,
ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ
КОШЕЛИХИНЦЕВ

Коллектив учителей Кошелюхинской неполной средней школы вступил в соцсоревнование на лучшую постановку учебно-воспитательной работы в школе и вызвал на соревнование Хозинскую НСШ.

В договоре социалистического соревнования учителя указанной школы обязались вести решительную борьбу с второгодичеством. Всех детей школьного возраста привлечь к учебе, не допускать ни одного случая отсева. Создать большевистский порядок в школе. Настойчиво бороться за чистоту и культурное содержание школьных помещений.

Добиться того, чтобы в контрольных диктантах по русскому языку было не более 3—4 ошибок.

Организовать в школах кружки: литературный, драматический, антирелигиозный, кружок юнатов, ПВХО, ГСО, регулярно, не реже одного раза в месяц, выпускать школьную стенную газету, а также стенгазеты в IV—VII классах.

Неустанно работать над собой, самостоятельно изучая «Краткий курс истории ВКП(б)», систематически повышать свои педагогические знания. Стремиться к тому, чтобы каждый педагог состоял на заочном обучении.

Всем учителям и учащимся принять активное участие в культурно-массовой работе избиталей, периодически ставить среди колхозников лекции и беседы на политические, антирелигиозные и другие темы, помогать в выпуске колхозных стенных газет.

Улучшить работу по ликвидации неграмотности, причем каждому учителю обучить не менее 2—3 неграмотных. Повседневно крепить связь с родителями, не менее одного раза в четверть учебного года проводить родительские собрания.

И. Ф. Соронин,
Б. И. Кривов и другие.



Стахановец - сталевар печи № 1 завода имени Коминтерна в Днепропетровске дважды орденносец Алексей Яковлевич Сороковой.

В честь VIII сессии
Верховного Совета

В честь Восьмой сессии Верховного Совета СССР колхозы Ташинского сельсовета усилили подготовку к весенне-посевной кампании.

Большое внимание уделяется заводу минеральных удобрений. Завезено их 40 тонн.

Наряду с этим колхозники вывозят навоз, производят сбор птичьего помета, золы, и заготовку торфа.

Семенами всех зерновых культур каждый колхоз обеспечил себя в достаточном количестве.

В. Калашников.

Еще раз о сдельщине
на Кошелюхинском
лесозаводе

О том, что рабочие просят ввести сдельщину на Кошелюхинском лесозаводе уже писалось в «Коммунаре». Но дело не подвинулось. Кочегары, слесаря, пилотчи работают по старому — по денно. А ведь сдельщина — могучее орудие поднятия производительности труда.

М. Горенков.

ПИСЬМА
В РЕДАКЦИЮ„Дела“ бригадира
Курочкина Ф.

Темные дела творит бригадир первой бригады Родниковского колхоза «Объединение» Курочкин Ф. Я.

Вкупе с контролером Новиковым Курочкин во время молотбы скрывал овес. Позднее теплая компания, во главе с Курочкиным, частенько собиралась у некоего Романова В. П. Так утекал краденый овес.

Неужели не догадывался о хищении овса председатель колхоза Курочкин П. С.? Конечно, догадывался, но... молчал.

Прокурору района следует заинтересоваться «делами» бригадира Курочкина.

А. Курочкина.

Зав. фермой Бородин
бездельничает

Безответственно относится к своему делу заведующий фермой Ново-Петровского колхоза имени ОГПУ П. З. Бородин. Часто бывает, что скот на ферме поят один раз в сутки. В этих случаях Бородин заявляет так:

— Придет время — напоим.

Председатель колхоза Бородин относится к бездействию заведующего фермой со скидкой. И это понятно, ибо он, председатель, заведующему фермой — сын.

Так родственные связи губят дело на ферме.

Мих. Кикишев.

По следам писем:

В редакцию газеты «Коммунар» поступило письмо под заголовком «Чибанов нарушает Указ». Письмо послалось на расследование в исполком райсовета.

Исполком райсовета сообщает, что изложенные в письме факты подтвердились. Дело на Чибанова передано в нарсуд.



Пионерка, отличница учебы 4 класса НСШ колхоза «Ак-Джар» (Атбашинский район, Киргизская ССР) Тюлебулу Будачиева обучает грамоте свою бабушку Анар Балбаеву.

Правильный
рацион, чистота

Чистота и порядок бросаются в глаза на ферме Пурьевского колхоза «Трактор». Это создано зав. фермой А. Почиваловым.

Почивалов много заботы уделяет рациону. Он использует в корм крупному рогатому скоту минеральную подкормку, поваренную соль, а для поросят — уголь.

Производится чистка скота. Скот заметно поправляется.

Александр Ильич Логинов.

Слабо готовится к севу

Безводинский колхоз имени Ульянова (председатель правления т. Учайев) слабо готовится к весеннему севу. Плуги до сих пор не отремонтированы. В кузнице нет угля. Кузнец т. Гринин не раз об этом говорил т. Учайеву, но он никак не может приобрести уголь.

Трудовая дисциплина в колхозе расхлябана. Панькин.

ТО ШУМ, ТО СВИСТ,
ТО ТРЕСК...

В нашем поселке имеется хорошо оборудованный радиопункт. Он обслуживает сотни радиослушателей. С огромным вниманием трудящиеся слушают «Последние новости по Советскому Союзу», сообщения из-за границы, консультации в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», русские народные песни, песни советских композиторов и другие интересные передачи.

Однако не всегда с удовлетворением приходится слушать эти передачи. Вот уже около двух месяцев как радиопункт работает безобразно. Можно привести несколько примеров. По обыкновению в 7 часов утра радиослушатели включают штетсель. В это время начинается утренний выпуск «Последних известий».

— Внимание, говорит Москва, — спокойным и отчетливым голосом начинает диктор из невидимой студии.

—...В честь конференции!.. и вдруг слова диктора потонули в необычайном шуме, свисте и в треске репродуктора. То вдруг опять начинается:

—...Текстильщицы Ивановских фабрик... Ах, черт возьми!.. Снова шум. —...Горняки далекого Криворожья... Но тут уже радиослушатели теряют всякое спокойствие и шлют в адрес радиопункта множество не лестных «комплиментов».

Попробуйте вынести такое «наказание». Люди с напряженным вниманием вслушиваются в сообщение телеграмм ТАСС о том, что соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы... Но, что за оказия. Репродуктор начинает как будто действительно «бомбить». Даже соседи не могут спокойно пережить этого. Они просят выключить радио. Вы представляете себе, с каким раздражением приходится повернуть «регулятор громкости», и наконец, заставить замолчать репродуктор...

В. Цицаров.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

ЗАДЕРЖАНИЕ ТАЛЫХ ВОД

Чтобы получить высокие урожаи, надо прежде всего накопить и сохранить зимние осадки. Наиболее распространенным и проверенным в практике колхозов приемом накопления зимних осадков является, как известно, снегозадержание.

Но одного только задержания снега недостаточно, чтобы сохранить и накопить выпавшие за зиму осадки. Весной, когда снег быстро тает, вода проникает только в верхний слой почвы, а значительное количество влаги стекает в лощины и овраги. Подсчитано, что от стока талых вод теряется до 40 и даже 60 процентов влаги, накопленной на полях в виде снега.

Опытные станции и передовые колхозы в последние годы разработали ряд приемов для задержания талых вод. На всех полях колхозов, особенно в засушливых районах и в местах с уклоном, задержание талых

вод дало возможность получить более высокие урожаи, чем на участках, где талые воды не задерживались.

Вот несколько примеров. Бригадир-столудовик тов. Сотников (колхоз имени Багановича, Сталинградской области) наряду с снегозадержанием и другими приемами высокой агротехники применил прошлой весной задержание талых вод. И в результате он получил в среднем по бригаде по 120 пудов зерна, а на отдельных участках — даже по 150 — 160 пудов. Звеньевая тов. Кузина (колхоз «Политотделец», той же области), получавшая по 300 пудов зерна с гектара, также задерживала талые воды.

В нынешнем году в ряде районов ожидается усиленный сток воды с полей. Дело в том, что после дождливой осени почва во многих местах обледенела. При таком состоянии

почвы талые воды плохо впитываются в почву и много влаги может быть потеряно. Поэтому весной 1941 года надо обязательно задержать талые воды.

Существует несколько способов задержания талых вод. Один из них — уплотнение снега полосами (уплотненный снег тает медленнее рыхлого). Снег уплотняют гладкими катками или объездом на санях, подшитых снизу тесом. Чтобы сани были тяжелее, их надо чем либо нагрузить. Снег прикатывается полосами поперек склонов. Расстояние между полосами — от 10 до 20 метров. Чем круче склон, тем чаще нужно делать полосы.

Можно также посыпать снег тонким слоем золы или измельченной земли. На полосах, посыпанных землей или золой, снег тает раньше чем на остальных местах. Когда кругом еще лежит снег, на посыпанных полосах уже образуются проталины. Они поглощают воду, образующуюся от таяния снега.

Золу или землю нужно вывозить на поле еще по насту, перед началом весеннего таяния снега. На один гектар достаточно двух возов земли. Разбрасывается земля или зола полосами поперек склона. Ширина полос — 2—3 метра, а расстояние между ними — 8—12 метров.

Многие задерживают талые воды с помощью водозадерживающих преград. Для этого из утрамбованного снега поперек склонов устраиваются снежные валы, а впоследствии на проталинах — валики из талой земли. Преграды предупреждают образование потоков воды, преграждают им путь и таким образом задерживают сток. Устройство снежных валов нужно начинать сверху, иначе образовавшиеся наверху склона потоки воды могут разрушить нижние преграды.

Лучше всего для образования валов применять снегопаны, которыми проходят поперек склона, а затем образовавшиеся валы утрамбовывать лопатами вручную. Расстояние

между валами — 15—30 метров.

Чем дальше от вершины и чем больше уклон, тем меньше должны быть расстояния между валами. Чтобы валы не разрушались, когда в отдельных местах образуются потоки воды, необходимо тщательно наблюдать за полем во время таяния снега. В случае необходимости надо возобновлять разрушенные валы, устраивать дополнительные преграды, равномерно распределяя воду по полю. При этом следует иметь в виду, что легче всего разбить поток у его начала. Для этого достаточно устроить небольшие преграды в верхней части склона, у нескольких мелких потоков.

А. ШАПОВАЛ,
старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.
Москва.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.